



**Муниципальное образование
город Нефтеюганск**
**МУНИЦИПАЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
В ГОРОДЕ НЕФТЕЮГАНСКЕ**

9 мкрн., д. 29, г.Нефтеюганск,
Ханты-Мансийский
автономный округ - Югра
(Тюменская область), 628303
Телефон: 22-73-72,
факс: 23-75-52, 23-77-62
E-mail: KDN@admugansk.ru

Субъектам системы профилактики
безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
№ 6 от 20.02.2025**

Муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в городе Нефтеюганске (КДНиЗП) в составе:

Председательствующий Герасимова Е.П., исполняющий обязанности заместителя председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в городе Нефтеюганске

Принявшие участие в голосовании Брюханова Галина Антоновна, Гусарова Оксана Александровна, Маркова Анастасия Викторовна, Сабанцева Татьяна Владимировна, Скокова Наталья Анатольевна, Сопкина Наталья Владимировна, Тернопольченко Анна Викторовна, Утигалиева Салима Абдулаевна, Хвальчев Александр Юрьевич, Чуркина Ольга Анатольевна, Шиханихина Светлана Владимировна

Не принявшие участие в голосовании Джанаева Елена Николаевна, Козаренко Вера Геннадьевна, Подобреев Михаил Владимирович, Сысоев Александр Александрович

Помощник прокурора Торчакова Диана Камильхановна

«О результатах деятельности по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства, сохранению кровной семьи для ребенка по итогам 2024 года».

Заслушав и обсудив информацию по вопросу, предусмотренному планом работы муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в городе Нефтеюганске на 2025 год, комиссия установила следующее.

Профилактика семейного неблагополучия является одной из приоритетных задач в деятельности ОМВД России по г. Нефтеюганску.

Органы и учреждения системы профилактики ориентированы на максимально раннее выявление семейного неблагополучия, своевременное оказание всех видов помощи семьям и несовершеннолетним.

Незамедлительно информация о преступлениях в отношении несовершеннолетних, а также о подростках, совершающих преступления, самовольные уходы из семьи и государственных учреждений, направляется в Муниципальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

По всем фактам проводятся проверки, устанавливаются причины и условия совершения противоправных деяний, решается вопрос о постановке на учет несовершеннолетних, родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих детей, разрабатывается индивидуальная профилактическая программа (далее – ИПР).

Вопросы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних рассматриваются на заседаниях МКДНиЗП. Принимаются решения по эффективному проведению профилактической работы всеми субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Межведомственный подход к решению задач в сфере защиты детей от насилия эффективно реализуется в ходе проведения профилактических акций, операций, мероприятий.

Анализируя данные о количественных и качественных показателях преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, установлено, что за текущий период 2024 года в отношении несовершеннолетних совершено 77 преступлений: (2023 год -79 преступления), 39 преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 157 УК РФ (2023 год-39 преступлений), ст. 242 УК РФ (5 преступлений), 151.1 УК РФ (2 преступления), 112 УК РФ, 134 УК РФ (4 преступления), ст. 135 УК РФ (6 преступлений), ст. 119 УК РФ, ч.1 ст. 238 УК РФ, 115 УК РФ, 159 УК РФ (5 преступлений), 293 УК РФ, 264 УК РФ (2 преступления), 131 УК РФ, 132 УК РФ (3 преступления), ст.163 УК РФ, ст. 126 УК РФ, 272 УК РФ (3 преступления).

В целях недопущения совершения преступлений в отношении несовершеннолетних сотрудникам ОДН ОМВД России по г. Нефтеюганску совместно с субъектами профилактики на постоянной основе проводится

комплекс профилактических мероприятий, направленных на разъяснение родителям и законным представителям ответственности за совершение преступлений в отношении несовершеннолетних. При проверках семей, состоящих на профилактических учетах, инспекторами ОДН ОМВД России по г. Нефтеюганску акцентируется внимание на недопущение совершения преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних, выносятся официальные предостережения.

В целях недопущения совершения преступлений и административных правонарушений несовершеннолетними, организации проведения профилактической работы, за истекший период 2024 года на профилактический учет ОДН поставлено 96 несовершеннолетних (прошлый год 74 подростка) и 38 родителей (прошлый год 76). По состоянию на 01.12.2024 на профилактическом учете в ОДН ОМВД России по г. Нефтеюганску состоит 98 несовершеннолетних (АППГ - 103 несовершеннолетних) и 97 родителей (законных представителей) (АППГ - 144).

Родители, ненадлежащим образом исполняющие родительские обязанности в отношении несовершеннолетних детей, активно привлекаются к административной ответственности.

За 12 месяцев 2024 года сотрудниками ОДН ОМВД России по г.Нефтеюганску по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ привлечено 306 родителей (законных представителей) несовершеннолетних.

В целях профилактики семейного неблагополучия, социального сиротства, сохранения кровной семьи для ребенка по итогам 2024 года специалистами БУ «Нефтеюганский комплексный центр социального обслуживания населения» (далее - Учреждение) используются следующие технологии:

1.Служба экстренной психологической помощи с единым общероссийским номером «Детский телефон доверия».

В 2024 году в службу поступило 18 080 обращений (АППГ- 12 870). Для раннего выявления семейного неблагополучия все органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних размещают информацию о «Телефоне доверия» на официальных сайтах, информационных стендах учреждений и организаций. Для оказания психологической помощи путем направления текстовых сообщений действует мобильное приложение «Телефон доверия». Приложение доступно для операционных систем «iOS» и «Android». В социальной сети «ВКонтакте» создана группа «Детский телефон доверия», в которой размещается актуальная информация о деятельности службы.

2.Технология «Медиация», направленная на разрешение конфликтных и иных ситуаций, угрожающих семейным отношениям.

В учреждении функционирует служба медиации, работают квалифицированные психологи – медиаторы, которые осуществляет примирение сторон в случаях необходимости разрешения семейных конфликтов, конфликтов между несовершеннолетними детьми и др.

В 2023 году состоялось 5 примирительных процедур в отношении семей, находящихся в конфликте (детско-родительские конфликты, супружеские конфликты). В 2024 году по вопросу проведения медиативных процедур граждане не обращались.

3. Технологии «Семейный психолог», в рамках реализации которой получили услуги 114 семей/91 несовершеннолетний, находящихся в социально опасном положении, а также граждане, нуждающиеся в социальном обслуживании, социальном сопровождении. Услуги предоставлены в виде психологической диагностики, помощи и поддержки в виде консультативной, коррекционной деятельности, а также при патронировании на дому и информировании по вопросам выхода из сложившейся ситуации.

По итогам диагностики (тестирования) несовершеннолетние, подвергшиеся какому-либо виду насилия, не выявлены. (АППГ – получили услуги 68 семей).

4. Ежегодное тестирование подопечных детей на комфортность их пребывания в замещающих семьях.

Предусмотрено тестирование на определение у указанных детей признаков суициального поведения, жестокого обращения с ними, а также ежегодное анкетирование опекунов, попечителей, приемных родителей с целью мониторинга детско-родительских отношений и выявления возникающих проблемных ситуаций, связанных с воспитанием несовершеннолетних подопечных.

В 2024 году в тестировании приняли участие 175 детей или 100 % от общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в семьях опекунов, попечителей, приемных родителей (АППГ-240 детей, 97%).

Специалисты управления приняли участия в 409 судебных заседаниях, касающихся защиты неимущественных прав несовершеннолетних (определения места жительства, определения порядка общения детей с отдельно проживающим родителем, бабушками, дедушками и другими родственниками).

Специалистами отделения психологической помощи гражданам учреждения за период 2024 года предоставлены социальные услуги 805 гражданам.

С целью профилактики семейного неблагополучия оказано 21545 услуг, из них 135 индивидуальных консультаций, направленных на коррекцию взаимоотношений несовершеннолетних и законных представителей, предоставлены психологические услуги 104 гражданам в рамках индивидуальных программ предоставления социальных услуг.

Осуществляется реализация проекта «Добрые перемены», направленного на преодоление травматического опыта ребенка, в котором в период 2024 года участвовали 12 несовершеннолетних и 12 законных представителей.

С целью мониторинга семейной ситуации и проведения психолого-педагогических консультаций, профилактических бесед, осуществлено 70 патронажей в замещающие семьи, находящиеся на психолого-педагогическом сопровождении в Учреждении.

Проводится тестирование несовершеннолетних на комфортность проживания в замещающей семье, протестировано 85 несовершеннолетних. В отделении осуществляет свою деятельность сектор дневного пребывания несовершеннолетних, в период 2024 года сектор дневного пребывания посетили 42 ребенка. Осуществляется проведение тренингов, направленных на повышение личностного роста несовершеннолетнего, в период 2024 проведено 9 занятий-тренингов на базе отделения, а также тематический тренинг «Жизненные ценности» в МБУК «Городская библиотека», для 50 несовершеннолетних. С целью летней занятости детей на базе отделения в летний период функционирует площадка краткосрочного пребывания несовершеннолетних, в летний период 2024 площадку посетили 15 несовершеннолетних детей.

Выявление детей, права и законные интересы которых нарушены, организация межведомственного взаимодействия в данном направлении, осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (с изменениями и дополнениями), постановлением Правительства ХМАО – Югры от 02.09.2009 №232-п (ред. от 31.03.2023) «О Порядке организации на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры органом опеки и попечительства деятельности по выявлению и учету детей, права и законные интересы которых нарушены», а именно по письменной и устной информации, поступающей от специалистов органов и учреждений системы профилактики, а также от граждан по личному заявлению и телефонным звонкам (к рассмотрению принимаются и анонимные телефонные звонки по сообщениям о неблагополучии в семьях несовершеннолетних).

За 2024 год в отдел социального обеспечения и опеки по городу Нефтеюганску и Нефтеюганскому району КУ «Агентство социального благополучия населения» (далее – отдел) поступило 682 сообщения о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних детей, составлено 367 актов обследования жилищно-бытовых условий.

По результатам проведенного обследования специалистами Управления подготовлено и направлено на рассмотрение в муниципальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав в городе Нефтеюганске 58 заключений о необходимости организации индивидуальной профилактической работы с ребенком, права и законные интересы которого нарушены. В отношении 34 семей органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Нефтеюганске организована индивидуальная профилактическая работа, в отношении 137 семей (319 детей) информация не подтвердилась.

Специалистами отдела при проведении обследований жилищно-бытовых условий детей, права и законные интересы которых нарушены, с законными представителями несовершеннолетних проводится профилактическая работа:

-по вопросу содержания, воспитания несовершеннолетних, профилактики суициального поведения среди несовершеннолетних, о возможных последствиях ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, а так об ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей;

-по соблюдению мер пожарной безопасности, а также о возможности установки оснащения жилого помещения, автономным дымовым пожарным извещателем;

-о правилах дорожного движения и безопасном поведении на улично-дорожной сети города, об использовании светоотражающих элементов;

-информирование населения о мерах социальной поддержки, пособиях, установленных действующим законодательством, о получении экстренной психологической помощи по телефону доверия;

-содействие в оформлении документов для предоставления социальных услуг.

В 2024 году 14 родителей лишиены родительских прав, 5 из них ранее были ограничены. За истекший период 2025 года лишения/ограничения родителей в родительских правах не было. Со всеми родителями, лишенными/ограниченными в родительских правах специалистами Управления проводятся разъяснительные беседы по порядку восстановления в родительских правах, оказывается содействие в сборе документов, подготовке искового заявления в суд.

За период 2023-2025 гг. 1 родитель восстановлен в родительских правах, а также одно исковое заявление о восстановлении в родительских правах принято Нефтеюганским районным судом к рассмотрению.

В соответствии с приказами департамента образования администрации города Нефтеюганска № 135-п от 15.02.2024 «Об организации профилактической работы в образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования администрации города Нефтеюганска», от 27.03.2024 № 272-п «Об учете отдельных категорий несовершеннолетних в образовательных организациях» во всех образовательных организациях организована работа, направленная на формирования законопослушного поведения участников образовательных отношений, предупреждения безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявления и устранения причин и условий, способствующих этому; обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних; социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении; выявления и пресечения случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также организована деятельность по выявлению обучающихся с

существенными изменениями поведения и психологического состояния, в отношении которых есть основания полагать, что они стали жертвой преступления, в том числе на детей, проживающих с лицами, имеющими судимость за совершение особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, половой свободы личности либо совершения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних проживающих.

За отчетный период 2024 года случаев, что несовершеннолетние стали жертвой преступления, в том числе на детей, проживающих с лицами, имеющими судимость за совершение особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, полевой свободы личности либо совершения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних проживающих, сотрудниками образовательных организаций не выявлены.

Учитывая изложенное, Комиссия постановляет:

1. Информацию по вопросу «О результатах деятельности по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства, сохранению кровной семьи для ребенка по итогам 2024 года» принять к сведению.

2. Управлению социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Нефтеюганску и Нефтеюганскому району, БУ ХМАО – Югры «Нефтеюганский комплексный центр социальной защиты населения»: активизировать работу, направленную на восстановление родителей (законных представителей) в родительских правах; информацию об итогах и результатах проведенной работы направить в отдел по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Нефтеюганска.

Срок: до 25 декабря 2025 года.

2. Департаменту образования администрации города, БУ ХМАО – Югры «Нефтеюганский комплексный центр социальной защиты населения»: провести информационную кампанию, направленную на информирование несовершеннолетних и граждан города о возможности их обращения по оказанию специалистами БУ ХМАО – Югры «Нефтеюганский комплексный центр социальной защиты населения» примирительной процедуры «Медиация», направленной на разрешение конфликтных, спорных и иных ситуаций, угрожающих семейным отношениям; информацию об итогах проведенной работы направить в отдел по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Нефтеюганска.

Срок: до 25 мая 2025 года.

Председательствующий

Е.П.Герасимова